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Задачи:

   познавательные – сформировать у детей убеждение, что красота и творения природы бесценны, а потому их надо беречь и охранять;
   образовательные – учить детей высказывать своё мнение, аргументировать ответы, употреблять в речи сложносочинённые и сложноподчинённые предложения, грамотно строить предложения;
   воспитательные - воспитывать бережное отношение к природе, желание её охранять, заботиться о ней.

Ход НОД.
- Воспитатель читает стихотворение В. Орлова «Что нельзя купить»
Если деньги накопить  можно многое купить – 

                                       Дом, одежду и завод, самолёт и пароход.

- Ребята, а как вы думаете, есть ли что – то такое, чего нельзя купить за деньги?

(Выслушав ответы детей, педагог читает дальше)
Но нельзя купить росу, птичье пение в лесу,
И не спрятать в кошелёк родничок и тополёк.

- Ребята, вы поняли, что нельзя купить красоту природы. Ведь красота, которую дарит природа – бесценна.
- Как вы думаете, что обозначает  слово «бесценна»?

- Конечно, ни за какие деньги не купишь большое красивое зелёное дерево. Его надо  посадить и приложить немало усилий, чтобы оно не погибло в первый же год, прижилось и росло. Как редко мы задумываемся над этим! 

- Послушайте ещё одно стихотворение.

                                               Вам понятны речи ручейка и речки?
           Вам понятно до конца, что сказали деревца?
Нет, не затрещали – что-то закричали.

Нет, не заскрипели, что-то захрипели.

- Ребята, как вы думаете, почему деревья «кричат и хрипят». Когда это бывает? (Ответы детей).
- Правильно. Люди очень часто без надобности ломают ветки деревьев. На огромные букеты  безжалостно обрывают черёмуху и сирень. Да и дети иногда  используют деревья вместо спортивных снарядов, лазают по ним, подтягиваются на ветках, режут кору.
- Как вы думаете, деревья живые. (Ответы детей).

- А какую пользу приносят деревья? (Ответы детей).

- А что будет, если все деревья погибнут?

- Конечно, деревья украшают наши улицы; очищают воздух, выделяя кислород и усваивая углекислый газ; сокращают содержание в атмосфере пыли и вредных веществ; уменьшают скорости ветров; увеличивают влажность воздуха; дают тень и прохладу, смягчая тем самым жару.

- Ребята, а что нужно деревьям, чтобы они хорошо росли? (Ответы детей).
- Правильно, деревья и кустарники нужно беречь, не надо ломать ветки, не надо по ним лазать.

- А как мы с вами ухаживаем за деревьями и кустарниками на участке? (Ответы детей).
- Правильно, весной и летом мы их окапываем; в жаркую погоду – поливаем; а зимой засыпаем корни снегом, чтобы они не мёрзли. Деревья и кустарники нужно беречь, потому что зелёный наряд делает наши города и посёлки более привлекательными.
Физкультминутка.

  Выросли деревья в поле

    Хорошо расти на воле! (Потягивания – руки в стороны)
    Каждое старается,
    К небу, к солнцу тянется. (Потягивания руки вверх)
    Вот подул веселый ветер,
    Закачались тут же ветки, (Дети машут руками)
    Даже толстые стволы
    Наклонились до земли. (Наклоны вперед)
   Вправо-влево, взад-вперед –
   Так деревья ветер гнет. (Наклоны вправо-влево, вперед-назад)
   Он их вертит, он их крутит.
   Да когда же отдых будет? (Вращение туловищем)
   Ветер стих. Взошла луна.
   Наступила тишина. (Дети садятся за столы)
- Ребята, а какие деревья и кустарники вы знаете?
- Какие из них вы считаете самыми красивыми?  Почему?

- В какое время года особенно радуют глаз деревья?

- Кто из вас принимал участие в посадке деревьев?  Где? Когда?

- Прижились ли те деревья?

- А теперь послушайте историю.
  В одном лесу было живописное место – родник, куда приходили на водопой звери. Он располагался в глуши, и казалось, что люди сюда никогда не придут. Но вот однажды после выходных дней лесник обнаружил, что поляна около родника сильно вытоптана, а на ней чернеет кострище. Рядом валялись колья из веток и измятый лапник сосны, который рубили поблизости, не щадя лесной красоты. Тут же были разбросаны обгоревшие тряпки, бумага, пустые бутылки и банки. На дне ручейка лежали остатки еды. На берегу, среди затоптанной и смешанной с грязью травы, остались многочисленные следы ботинок. Стало больно и обидно, что испорченно такое прекрасное место.
- Ребята, какие чувства вызвал у вас этот рассказ?

- Почему стало обидно леснику?

- Как вы думаете, что сделал лесник, рассмотрев все безобразия?

- А вам было бы обидно, если бы вы увидели такую картину?

- Почему больно смотреть на такие остатки веселья?

- Как надо себя вести в лесу?

- Что надо сделать после пикника? 
- Да, ребята, вы всё рассказали правильно. Ведь мы с вами говорили о том, что лесные родники часто бывают единственным источником воды для животных. Звери боятся подходить к берегам рек и озёр, на которых бывают люди. Нельзя лишать животных водопоя, а лес красоты.
Физкультминутка  «Родничок»
Родничок меж трав бежит (бег на месте)

Тихо по камням журчит:

С камешка на камень – скок

Прыгает наш родничок (дети прыгают)

Родничок наш изогнулся,

Влево, вправо повернулся (повороты в стороны)

Между кочек затаился (приседают на корточки)

Вверх на горку заискрился (поднимаются)

Снова быстро побежал, (бегут на месте)

В реку широкую упал! (дети все сбегаются вместе, образуя реку)

- Ребята, а кто из вас был на нашем роднике?
- Вам там нравится?  Почему?

- Как вы думаете, кто заботится о роднике?

- Как о нём заботятся?

- Видели ли вы мусор около родника?

- Как вы думаете, кто и почему его бросает?

- Можно мусорить около родника?  Почему?
- Как надо поступать?

- А теперь послушайте ещё один рассказ.

 В.Сухомлинский  «Стыдно перед соловушкой».
   Оля и Лида пошли гулять в лес. После утомительной дороги сели они на траву отдохнуть и пообедать. Вынули из сумки хлеб, масло, яйца. Когда девочки уже закончили обед, недалеко от них запел соловей. Очарованные прекрасной песней Оля и Лида сидели, боясь пошевельнуться. Соловей перестал петь. Оля собрала остатки своей еды, обрывки бумаги и бросила под куст. Лида же завернула в газету яичные скорлупки, крошки и положила кулёк в сумку. 
   - Зачем ты берёшь с собой мусор?- спросила Оля.- Брось под куст. Ведь мы в лесу. Никто не увидит.

   - Стыдно перед соловушкой,- тихо ответила Лида.

- Ребята, какие чувства вызвал у вас этот рассказ?
-  Почему Лиде стало стыдно?
- Как вы думаете, если бы не запел соловушка, Лида бросила бы мусор под куст?
- Как вы считаете, Оля после слов Лиды убрала за собой мусор?

- А как бы поступили вы?

- Как вы думаете, убирать за собой надо только там, где вас видят или везде?  Почему?

- Что бы случилось, если бы девочки не убрали за собой мусор?

-  Молодцы, ребята.  Вы правильно поняли, что нет таких денег, которые могут заменить свежее дыхание леса, прозрачность голубого  неба, чистые реки, озёра и ручейки с чистыми, зелёными берегами. Что надо не только самому бережно относиться к природе и её бесценным богатствам, но и останавливать тех, кто относиться к ней неуважительно, оскверняет своим бескультурьем.
